



微信公众号:yzlnb365

有奖新闻热线:

0311-88629212

燕赵老年报

不/只/精/彩 还/有/关/爱

2024年

1月8日

星期一

癸卯年十一月廿七

总第2863期

今日八版

新闻一句话

河北

■1月3日,石家庄市医疗保障局发布关于扩大石家庄市职工门诊慢性病病种的通知,该通知1月1日起实施。

■近日,省总工会、省住建厅发布了首批河北省“最美劳动公园”名单,石家庄正定劳动公园等11个劳动公园榜上有名。

国内

■1月4日,国家标准委等18个部委发布方案,全面部署幼有所育、学有所教、病有所医等9大领域标准化工作。

■1月4日,中央广播电视台《2024年春节联欢晚会》分会场公布,分别为辽宁沈阳、湖南长沙、陕西西安、新疆喀什。

■国家知识产权局消息,我国知识产权审查质量效率持续提升,2023年全年共授权发明专利92.1万件、实用新型209万件、外观设计63.8万件,注册商标438.3万件。

■国家医保局2023年全年累计约谈企业23家,涉及30个品种,约谈药品平均降价超40%。

■目前,北京110家三级医院全部实现医保移动支付、检验检查报告在线查询、医疗影像在线查询等功能。

■国家气候中心消息,2023年全国平均气温10.7℃,为1961年以来最高。

■国家能源局消息,2023年前11月,全国电源电网工程完成投资超1.2万亿元。

■1月3日,由我国自主研制的AG60E电动飞机在建德千岛湖通用机场完成首次飞行。

■近日,国家邮政局与应急管理部、公安部对涉嫌违规寄递烟花爆竹的圆通速递、韵达速递、京东物流三家快递企业进行联合约谈。国际

■当地时间1月4日,联合国《2024年世界经济形势与展望》发布,报告预测,全球经济增长预计将从2023年的2.7%放缓至2024年的2.4%。

■德媒1月4日报道,德国经济部公布的数据显示,德国政府2023年全年批准的武器出口总额达122亿欧元,乌克兰为最大接收国。

■1月3日,美国及其他12个国家发布联合声明,要求也门胡塞武装立即停止在红海水域袭击商船,否则可能遭到军事打击。

■美国教育部政策顾问塔里克·哈巴什辞职,缘由是不满拜登政府应对新一轮巴以冲突的做法,包括向以色列提供军事援助。

■意大利中央统计局的数据,该国2023年约有2.2万名百岁老人,创有记录以来的最高数字。

张志明仿制出了一台制版照相机

已被晋察冀画报社陈列馆收藏

本报讯(记者 李峰)去年12月31日,张志明仿制的制版照相机被石家庄市平山县碾盘沟晋察冀画报社陈列馆永久珍藏。

今年66岁的张志明是石家庄的一位市民。早在儿时,他经常用父亲的照相机拍照,对摄影有着很深的感情。18岁时,张志明参军入伍,父亲特意将一块上海牌的手表送给他。这块手表还没戴够两个月就被张志明卖了,他用卖手表的钱买了一台长城Z1自动过卷照相机。有了这台照相机后,张志明开始给战友们拍照片。为了解决冲洗照片的问题,张志明还利用鞋盒和两个小灯泡制成了一个洗照片的简易装置。

1989年,张志明转业到地方。在省科委工作不到两年,

他选择了经商。直到2009年,张志明将企业交给子女,自己正式“退休”。为了充实生活,他曾体验过户外、越野、钓鱼等,但最终还是选择了年少时最爱的摄影。

“现在科技发达了,数码摄影走进千家万户,可我玩不转这种‘新科技’,还是想沉浸在胶片摄影的世界里。”张志明说。为了拍摄出满意的作品,他经常和朋友们出门采风,甚至腾出了一套住宅当作工作室。因为从小就喜欢动手,在拍摄之余,他还尝试着制作胶片放大型、胶片夹等设备。

2023年10月28日,张志明和朋友们来到平山县碾盘沟参观晋察冀画报社陈列馆,其中,陈列馆里的一幅照片引起了他的兴趣。“这张照片是1942年战地摄影记者沙飞拍

摄的,画面上三位战士用土造机器照相制版,为晋察冀画报社的创刊号出版作准备。”张志明说,当时报刊上要想刊登图片,必须先将图片制作到印版上。制版照相机可以将拍摄到的画面反映到感光材料上,再经过一系列工序制作成印版。在与晋察冀画报社陈列馆馆长以及河北省摄影家协会的朋友们商量后,张志明决定试着将这台80年前的制版照相机仿制出来。

想着容易做起来难,这款制版照相机早已消失,它的规格尺寸、零件结构只能参考老照片。为了获得数据,张志明以照片上三位战士的身高为参考,确定制版照相机的尺寸,再一点点放大照片中的细节,绘制出底座、镜头前后组、皮腔、翻拍板等部件的草图。接着,他

从网上购买来了零件,并找技术人员定制皮腔和角轨。另外,张志明仔细研究制版照相机的拍照原理,利用木板、毛玻璃等一点一点拼组出镜头部分。“为了最大程度还原这台设备,哪怕是安装一根螺丝钉,我都得考虑那个年代会不会有这种型号。”张志明说,为追求色泽上的陈旧感,他买了不同品牌的古铜色喷漆,尝试多次后才找出最满意的颜色。

终于,经过一个多月的制作,这台长2.5米,高1.42米,宽0.6米的仿制版制版照相机顺利完成。

“当初,前辈们在艰苦的条件下制作出了制版照相机,拍摄了一张张战地照片鼓舞人心。如今我仿制这台设备,就是想让大家铭记那段历史,赓续红色血脉。”张志明说。

助老一招鲜

贵州发展老年助餐服务

近日,贵州省民政厅就《贵州省积极发展老年助餐服务实施方案(征求意见稿)》,面向社会广泛征求意见建议。

《实施方案》明确,鼓励和引导公益慈善组织、爱心企业和人士以慈善捐助等方式参与老年助餐服务,助力老年助餐事业发展。鼓励、培育和发展老年助餐志愿者队伍和互助组织,探索“服务积分”等模式,建立老年助餐志愿服务评价激励机制,促进老年助餐志愿服务有序健康发展。

据《公益时报》

辽宁鼓励入职养老机构

辽宁省民政厅、教育厅等部门联合发布通知,调整完善老年服务与管理等专业毕业生入职养老服务机构补助政策。

通知明确,补助对象为入职养老服务机构的全日制高等院校、高(中)等职业技术学校(含同级技工学校)毕业生。对全日制本科及以上毕业生最高不超过6万元,全日制专科(高职)毕业生最高不超过5万元,全日制中等职业技术学校(含同级技工学校)毕业生最高不超过4万元。补助资金分五年发放,每年按照补助标准的20%发放到位。据《辽宁日报》

炫彩夕阳红 桑榆展风采

近日,保定市老年大学部分文艺教学班举办了不同形式的期末汇报演出,检验秋季学期教学成果。京剧一班、形体舞蹈一二三班、民族舞班、中国舞班、葫芦丝班、主持与朗诵一二班、声乐四班等班级的学员们登台表演,各展才能,任课教师逐一进行点评,现场欢声笑语。

表演结束后,学员们热烈讨论并对老年大学的发展提出了建议,表达了对过去一学年学习生活的感受和对新学年的期盼。



通讯员 胡森 摄

“老党员驿站”激发“银辉力量”新活力

通讯员 李庆波

下棋、重温红歌……近日,位于邢台市任泽区游雅社区的“老党员驿站”里笑声不断、其乐融融。“这个驿站真不错,平时不仅有免费义诊,还有趣味活动,让我们老有所乐。”正在和老友下棋的徐庆江说道。

游雅社区“老党员驿站”是任泽区持续推进共享式离退休干部党建活动阵地建设的一个生动实践。近年来,该区以资源整合、共建共享为原则,持续推进“老党员驿站”建设,激发“银辉力量”新活力。

“驿站创建工作按照‘选取典型、以点带面,精心打造、

规范建设,合理使用、全面铺开’持续推进。”该区区委组织部一级主任科员杜丁伟介绍说,目前该区已创建“老党员驿站”14个,覆盖辖区内6个社区和8个乡镇。

位于游雅社区的“老党员驿站”是依托该社区日间照料站建设而成,内设阅读室、活动室、健身室、棋牌室等功能区,日常开展老年人健康讲座、歌唱、棋牌、书法等文娱活动。

“老党员驿站”不仅是离退休干部的“文化驿站”,还是他们的“学习驿站”,通过支部委员会、读书会、游园会等形式,组织离退休干部学习党的创新理论,永葆先进性,

让驿站真正成为他们锤炼党性、逐梦前行的红色阵地和精神家园。

在打造“功能型”驿站,提供一站式服务的同时,该区“老党员驿站”还积极建设“服务型”队伍。年近七旬的老党员刘贞海就是志愿服务团队的一员,他多次参与书法进校园、进基层、进工厂等活动。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。杜丁伟表示,他们将继续拓展“老党员驿站”覆盖范围,完善服务管理,充分发挥阵地效应,持续巩固提升驿站各项功能,进一步引导老干部实现老有所学、老有所为、老有所乐。